

<p>■ Lanțul de îmbrăcăminte Henderson din Rusia vrea să se listeze la Moscova PAGINA 2</p> <p>■ Același război, mai multe fronturi PAGINA 2</p>	<p>■ TradeVill: Netflix - Golden Globe pentru cel mai bun trimestru al anului PAGINA 9</p>	<p>■ Dezbateri CNA privind rolul instituțiilor publice de presă PAGINA 10</p> <p>■ Cercetători: Încă e posibil să prevenim dispariția calotei glaciare PAGINA 10</p>	<p>■ Academician Ioan Dumitracu: "Umanitatea își creează singură groapa" PAGINA 10</p>
---	---	--	---

GRAM AUR = 299,1485 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,2654 RON EURO = 4,9734 RON DOLAR = 4,6981 RON

PLASAMENTE ALTERNATIVE

Artiștii ca făcători de pace

Luce, Evanghelistul, vorbeste, la Nașterea Mântuitorului, de pace pe pământ dar și, aș accentua, de "bunăvoință" între oameni. Evanghelia lui Matei spune și mai clar: Fericirii făcătorii de pace că aceia îi lui Dumnezeu se vor chema! Trăim vremuri în care vorbesc, tare și morial, făcători de război. Întotdeauna a fost ușor să faci război, mult mai ușor, mult prea ușor. Chipurile schimonosite de un cer moartea apropiată, rațiunea a murit deja, empatia s-a transformat în crimă, criminalul își privește în ochi victima inocentă. Războiul este total, și cald, și rece, săngeros și murdar, de o cruzime demență, sădită de filme creștine și jocuri de violență în mâini primitive și frustrate. Este o demență a pseudo-argumentației, un urlet continuu ce nu îți permite să mai auzi altceva decât propria voce și sloganele simple și ușoare.

În aceste clipe, omul își ridică ochii spre Dumnezeu, indiferent de religia al cărui ritual străvechi îl urmează.

Se roagă pentru pace, caută pacea. Ortodoxii, noi, avem icoanele. Ridicăm ochii spre icoane și ne uităm, a speranță, la martirii creștini, la Mântuitor și la Maica Domnului. Frumusețea spiritului bizantin sau neobizantin, stilul oficial al Bisericii Ortodoxe Române ni se dezvăluie în deplina sa lumina și subtilitate, ne înalță din durere și ne arată că făcătorii de pace sunt fericirii fii ai lui Dumnezeu.

Mișcarea Reformei, de acum cinci secole, a scos icoana și pictura murală din biserică, a pus-o pe șevalet, a laicizat-o, deși a rămas o pictură cu subiecte religioase, biblice. La noi, pictura a fost, mult timp, exclusiv bisericească. Până acum vreo două secole, pictura era doar pe zidurile bisericilor sau în icoane, chipurile erau de sfinți, personajele și subiectele erau exclusiv din Biblie, primele și singurele năviri de până atunci erau Adam și Eva.

(continuare în pagina 12)

CORESPONDENȚĂ DIN MEXIC

Riviera Maya - atracție pentru bogății lumii și pentru tinerii îndrăgostiți



Perla Rivierei Maya, Tulum a fost desemnat Parc Natural, resorturile hoteliere aflându-se chiar în mijlocul vegetației tropicale.

Mărgini la nord de Statele Unite ale Americii și la sud de Belize și Guatemala, Mexic - cea mai nordică țară din America Latină - începe să fie tot mai interesant pentru turiștii europeni, datorită culturii, istoriei, plă-

jelor, dar și siturilor sale arheologice.

Bănuiesc, din experiență proprie, că orice turist care pleacă pentru prima dată în Mexic pornește cu o mică strângere de inimă, gândindu-se atât la distanța pe care urmează să o parcurgă până acolo, dar și la faptul că mulți se îndoiesc de siguranța pe care o

oferă acest stat. Ei bine, odată ajuns acolo, pe zi ce trece devii mai relaxat, mai încrezător și mai satisfăcut de vacanța pe care ai ales-o, în final părăsind Mexicul doar cu promisiunea că te vei întoarce.

Pe seurt, deși sunt câteva zone în care nu este recomandat să mergem, Mexicul oferă o serie de zone

turistice foarte liniștite, în care turiștii sunt în perfectă siguranță și se pot bucura de plaje, de apă, de serviciile de înaltă calitate, de oameni bunevoitori și de istoria și cultura locală.

În nordul țării, mexicanii au rădăcini în cultura aztecă, cei din sud provenind din civilizația Maya.

Încă există multe sate unde locuitorii trăiesc după regulile înaintașilor lor, însă trebuie menționat că în fiecare sat există apă, gaz și lumină, țara fiind străbătută de multe drumuri moderne și de autostrăzi de mii de km.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 3)

CORESPONDENȚĂ DIN STRASBOURG

Parlamentul European, amenințat de Franța și Germania cu un proces la CJUE pe legea privind libertatea presei

● Franța, Germania și Ungaria sunt nemulțumite de poziția Parlamentului European privind Actul European pentru Libertatea Mass-Media ● Garanțiile stipulate în actul respectiv de deputații europeni pentru eliminarea utilizării abuzive a sintagmei siguranță națională, mărul disputei dintre Parlament și cele trei state membre UE ● Ramona Strugariu, raportor EMFA: "Există decizii ale CJUE care susțin că această justificare a siguranței naționale în numele căreia poți să faci orice, oricât, oricum, nu este legală"

Potrivit unor surse citate de deputatul european Ramona Strugariu (Reper/Renew Europe), raportor pe Actul European pentru Libertatea Mass-Media (EMFA), Franța, Germania și Ungaria amenință că vor da în judecată Parlamentul European din cauza garanțiilor introduse în propunerea legislativă, garanții

care ar limita conceptul de siguranță națională, conceptul cărui defnir aparține în exclusivitate statelor membre, potrivit Tratatului de Funcționare a Uniunii Europene.

În cadrul unei întâlniri, la Strasbourg, cu reprezentanții mass-media din țara noastră, Ramona Strugariu a precizat: "Pe

surse a ajuns la noi informația că vom fi dați în judecată de unele state membre - care nu au dond de la început astfel de propuneri legislative - și se va contesta baza legală a poziției adoptate de Parlamentul European.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 4)

Sudul Global forțează Occidentul să se privească în oglinda ipocriziei

"Am pierdut cu siguranță bătălia în Sudul Global. Toată munca pe care am făcut-o cu Sudul Global în legătură cu Ucraina a fost pierdută. Uitați de reguli, uitați de ordinea mondială. Nu ne vor mai asculta niciodată".

DECLARAȚIA UNUI DIPLOMAT DE RANG ÎNALȚ DIN G7 PENTRU FT

Un articol recent din Financial Times, pentru care nu sunt permise comentariile cititorilor, subliniază că "graba Occidentului de a susține Israelul erodează susținerea țărilor în curs de dezvoltare pentru Ucraina". Ar trebui să fie această revelația unui adevăr ezoteric, care tocmai a devenit evident și pentru cei care su-



CALIN RECHEA

sțin necondiționat ordinea internațională bazată pe reguli, în ciuda faptului că regulile nu sunt deloc clare și pot fi schimbate oricând? Conform avertismentelor din partea unor oficiali și diplomați occidentali, sprijinul occidental pentru asaltul Israelului asupra Fâșiei Gaza a otrăvit eforturile de a ajunge la un consens cu țările în curs de dezvoltare semnificative

în ceea ce privește condamnarea războiului Rusiei împotriva Ucrainei".

Un diplomat de rang înalt din grupul G7 a declarat pentru FT că "am pierdut cu siguranță bătălia în Sudul Global", iar toate eforturile pentru obținerea sprijinului în ceea ce privește situația din Ucraina au fost în zadar. "Uitați de reguli, uitați de ordinea mondială", a mai subliniat diplomatul occidental, deoarece "nu ne vor mai asculta niciodată".

Poste că locuim de aici vine problema, în condițiile în care marile puteri occidentale au cerut meru să fie ascultate necondiționat și au schimbat cu impunitate regulile atunci când acestea nu mai corespundau propriilor interese, fără să considere efectul asupra celor pe care îi numeau "parteneri", dar de fapt îi considerau doar vasali.

(continuare în pagina 12)